

在成就展的鼓舞下奋发前行

巴渝论坛

张燕

殷殷嘱托的生动实践。

细看“重庆单元”，一张张图片，勾勒出巴渝大地崭新的面貌；一个个故事，拼凑出巴渝儿女的奋斗足迹。从“奋斗”到“成就”，从“回望”到“展望”，经过时间的淬炼，发展的决心和力度跃然纸上。

这一刻，我们看到的是结果，体会的却是过程。亮眼的数据、喜人的成绩、动人的画面，背后是3000多万巴渝儿女，在城市街区、在田间地头、在项目一线争分夺秒、不舍昼夜、奋力拼搏，将涓涓细流汇成江河。每一份成绩，都凝结着顽强的意志，迸发出逐梦的能量。

国庆将至，在爱国的宏大乐章中，奋斗是最为动人的音符。在这个节点，看成就展，要看出信心、看出干劲。

看成就展，增强奋斗的信心。奋斗的人，

在城市找到广阔舞台；奋斗的城，在时代中寻得一席之地。成就展，正是“历史不负奋斗者”的最佳写照。前路不会一帆风顺，三重压力之下，不确定性始终存在。即便如此，我们仍然经受住了大战大考，取得了令人振奋的成绩。

看看展会上的“重庆元素”——成渝地区双城经济圈沙盘、山城印象、智能智造、“山城人民幸福生活”“童画长江”，亮点纷呈，鼓舞人心。这一切，已经融入巴渝大地、载入重庆记忆，成为我们最大的底气。

看成就展，激发奋斗的干劲。奋斗洒下的汗水，取得的成就，为发展注入了强大动力、拓展了广阔空间。审视自身，重庆区位优势、生态优势、产业优势、体制优势突出，共建“一带一路”、推动长江经济带发展、新时代西部大开发、推动成渝地区双城经济圈建设等国家战略

叠加，我们站上了全新的起点。

一切回望都是为了更好地前行。谋未来，更需踔厉奋发，笃行不怠，抢抓战略机遇，厚植发展优势，在大有可为的时代更加奋发有为。

一个展厅，站立在那里，浓缩着一段时光的故事。奋斗，从一个抽象的概念，变为可感知的现实场景。看“奋进新时代”主题成就展，就是要用心去感受、去体会、去领悟这种力量，然后转化为干事创业的实际行动。

一个人和一座城，是相互映照的。人拼搏，城市就蓬勃；人创新，城市就活跃；人向善，城市就美好。奋发图强的精神，就刻在重庆人基因之中；创新开拓的勇气，就流淌在重庆人血脉之中。置身于新的时代，千千万万个你我，驰而不息地努力，共同成就一座奋进的城市。

喜看主旋律电影 频繁“破圈”

何勇海

又是一年国庆节。看电影，是许多人欢度节日的方式之一。《万里归途》《平凡英雄》《钢铁意志》三部主旋律影片，定档于今年国庆。《万里归途》聚焦中国外交官惊险而艰难的撤侨故事；《平凡英雄》展现一群普通人作为一名小男医搭起生命之桥的奇迹接力；《钢铁意志》讲述解放初期，鞍钢职工克服困难，在钢铁事业上奋斗的事迹。这些影片，既有主旋律气质，又是现实主义题材，值得期待。

近几年，国产主旋律影片爆款不断，赢得许多观众尤其是年轻人的喜爱，逐渐成为国庆档的标配。比如《我和我的祖国》《我和我的家乡》《中国机长》《长津湖》……一部部主旋律影片屡屡“破圈”，它们的表现手法越来越成熟，较好地平衡了真实性与艺术性的关系，它们所表达的浓厚情感，越来越能引发观众的价值共鸣、情感共振。

这几年，不少“叫好又叫座”的主旋律影片，提振了中国电影行业的信心，也给观众带来满满的正能量。这些影片充分体现主流意识形态，弘扬主流价值观，讴歌人性之美，蕴含着震撼人心的力量。其中的家国情怀，使观众的民族认同感、爱国主义情怀越来越强烈。

其实，老百姓的文化生活，就是要充盈、澎湃着满满的正能量。正能量是一种健康乐观、积极向上、催人奋进、充满希望和动力的情感，代表着人们对真善美的追求与渴望。无论从事什么职业，正能量越充沛，干事创业的精气神就越强劲，也就越有可能通过不懈奋斗，成就辉煌事业、幸福人生。故而，每个人在文化生活中，都要尽量多多接触正能量，多多传播正能量。

广大文艺工作者也应多创造正能量作品，让群众徜徉其间，过一种有情、有爱、有温度、有理想的生活。重庆是一座英雄之城，文艺创作者们扎根巴渝大地，讴歌革命先烈与伟大时代，创作出川剧《江姐》、舞台剧《重庆·1949》《归来·三峡》、电影《王良军长》等优秀作品，受到广泛好评。还有《幸福马上来》《99万次拥抱》等本土主旋律影片，体现出重庆主旋律题材创作的蓬勃势头。

期待重庆能用更多优秀主旋律作品，讲好重庆故事，也相信未来我国的主旋律电影会渐入佳境，不断满足人民对美好生活的文化需求。

投稿邮箱：cqrbplb@163.com

新城建，和每个人息息相关

评论员观察

臧博

遥远，但落实到城市生活中，就成了一个个市民能亲身感知的交互场景。智慧的城市，将增量建设变成了存量提升，过去困扰市民的出行难、停车排队、医院挂号等问题，都将成为新城建发力的重点，“城市让生活更美好”将成为现实。

新城建不仅服务于当下，也观照着未来。这一次新发布的重庆市新城建试点项目清单（2021—2025年）中，包含了六大方面38个试点项目。通过项目的覆盖面可以看出，新城建在加快释放重庆的发展潜力、带动有效投资方面的作用，日益凸显。新城建项目实施的过程，也将成为创造新经济产能、培养人才队伍的过程。可以预期，一批信息技术、工程建设等多学科复合型人才，将会在项目落地过程中成长起来，为发展提供源源不断的动力。

哈佛大学经济学教授爱德华·格雷泽在其代表作《城市的胜利》中，曾将城市称作“人类最伟大的发明”，是人类最大的出路。蓬勃发展的城市，为越来越多的人提供着工作、生活、学习新体验，也在创新、协调、绿色、开放、共享中走向未来。

新城建，一边建设，一边探索，涉及的面越来越广，让城市智慧的根系越扎越深。一个更智慧的重庆，定能带来更多新机遇，让生活更美好，人们更幸福。

近日，重庆市以“新城建”对接“新基建”，通过BIM（建筑信息模型）、“智慧住建”等场景，以“应用牵引”完善产业链条、带动上下游产业链发展，撬动万亿级住建产业市场、千亿级软件产业市场。

新城建“新”在哪？对老百姓的工作和生活产生怎样的影响？这是大多数市民所关心的问题。

新城建重点关注5G基站建设、特高压、城际高速铁路和城市轨道交通等七大领域。这七个领域，每一个都与市民的工作生活息息相关。数字化、网络化、智能化的基础设施建设和改造，归根到底要服务于更智慧的城市。就生活角度而言，更智慧的城市，能够让生活在这里的人们过上更高品质的生活；从发展层面来说，新城建带来的经济新动能，能让重庆的优势产业加速提质增效。

新城建并不遥远，它服务于每一个人。数字模型、信息系统、底层架构……这些词，听起来很



画/朱慧卿

据报道，《互联网弹窗信息推送服务管理规定》于2022年9月30日起施行。《规定》紧盯弹窗新闻信息推送、弹窗信息内容导向、弹窗广告等重点环节，着力解决利用弹窗违规推送新闻信息等问题。

点评：网民苦“霸屏广告”久矣。规则立起来，监管强起来，执行严起来，有望根治线上“牛皮癣”，营造风清气正的互联网生态环境。

万润携手易平方助力璧山高质量发展

9月29日，万润&易平方签约仪式在玉泉湖畔万润·香蜜湖营销中心举行。据主办方在签约仪式上透露，易平方将在璧山玉泉湖片区陆续落地易平方艺术公园、易平方展示中心、易平方文创集市。

在玉泉湖畔，易平方携手万润集团将开启重庆新一代湖居先进生活，为西部（重庆）科学城和璧山带来满足“居住平衡”高端需求的第三代湖居生活范本。

易平方签约落户 智慧数字产业发展再添活力

在活动现场，万润集团与易平方进行了合作签约。在签约仪式上，易平方相关负责人表示，近年来，璧山区推动战略性新兴产业与数字经济产业聚集上不断发力，易平方落户璧山，将在互惠共赢基础上抢抓数字经济发展机遇，共同拓展数字经济资源。

据了解，易平方是聚焦“全媒体融合+多场景延伸”与“互联网+跨场景生态”营销新平台科技公司，自2015年成立以来，连续荣获国际与国内大奖，引入阿里巴巴与哔哩哔哩诸多头部级科技公司战略入股，并入选国资委“国有企业公司治理示范企业”名单，有望成为A股首家OTT独角兽公司。

易平方的人驻，只是璧山加快发



万润·香蜜湖效果图

展智慧数字产业的缩影。

近年来，璧山区积极抢抓成渝地区双城经济圈、西部（重庆）科学城建设机遇，大力发展新兴产业与数字经济产业。今年上半年，璧山区GDP增长5.3%，其中战略性新兴产业与数字经济产业总产值分别同比增长48.1%、40.5%。

目前，区域内“进化光环”项目已开工建设、康佳数字经济产业园开工建设、易平方签约落户……接下来，中科曙光计算研发总部正加快推进，建设量子信息安全托管全国运营中心。

玉泉湖片区智慧数字产业发展方兴未艾。有关专家表示，未来，该片区将助力璧山数字经济产业高质量、跨量级发展，激活璧山经济高质量发展的一池春水。

产城融合齐发展 “黑马”板块加速崛起

在签约仪式后的湖畔沙龙中，业内专家聚焦璧山玉泉湖片区的发展，挖掘了玉泉湖片区区域未来发展潜力，描绘产城融合人居生活蓝图。

从此次沙龙中获悉，璧山区相关方面正积极推动玉泉湖周边建设规

划，3.5公里湖岸线、三段四点多维水岸正在塑造：活力水岸门户段、科技水岸活力段、生态水岸风情段，广场活力、文创艺术、休闲游憩、生态观光，天然自然基底与现代科学规划，先进生态已然成形。

此外，玉泉湖片区的交通版图正逐渐丰盈。已通车的云巴、轨道交通1号线、规划建设中的27号线、璧铜线三轨交汇，加之“三横三纵”立体交通网络，畅达主城数个商圈，将带来区域价值的全面升华。

栽下梧桐树，引得凤凰来。璧山玉泉湖片区集合了数字智慧产业、便捷的交通条件、优美的湖景基底、成熟的区域配套，吸引高端人才不断汇聚。如何更好留住和吸引高端人才，人居配套建设是非常重要的方面。

万润集团重庆公司相关负责人在沙龙的主题分享中表示，此次入渝打造的首个新项目——万润·香蜜湖，最终将给居住者呈现新一代湖居先进生活，助力玉泉湖片区人居品质焕新，这是万润进入重庆的初心。

业界认为，在产业、交通、宜居等众多优势的支撑下，玉泉湖片区将成为璧山发展航道上的一艘“巨舰”，带

动璧山破浪前行。

锚定机遇入渝 助力区域人居焕新升级

洞见区域发展趋势，2021年，鲜为重庆人知悉的房企万润低调入渝，成功获取璧山区玉泉湖地块，以约580亩的生态玉泉湖为载体，于玉泉湖西岸打造约400亩第三代湖居生活——万润·香蜜湖。

400亩大盘体量大，开发周期长，开发商需具备稳健的经济实力。据了解，万润创建于长沙，是一个年轻向上并胸怀梦想的企业。成立以来，万润始终秉承着匠心理念，以“新地产+新实业”为龙头，以房地产开发、产业多元化经营为主业，持续深耕湖南、贵州，不断拓展川渝、珠三角大湾区等区域，稳健奔跑。

此外，万润在激烈的市场竞争中，始终坚持将产品品质与服务标准作为自身的核心竞争力，高端精品层出不穷，匠心打造了万润·境界城、万润·滨江天著、万润·观山湖、万润温泉新城、万润·时光里、万润·凌云台等标杆作品，拥有国家房地产开发一级资质。

由此可见，不管是产品打造还是管理体系上，万润都有着相当的实力打造高品质生活示范区，满足高净值人群居住需求，助力区域价值升级。

产城深度融合 打造第三代湖居生活范本

在这片热土之上，万润将如何利用好这块土地，筑造出怎样的作品？

据悉，拿地之初万润就做了充分的调研和准备。万润·香蜜湖七大地块总占地约404亩，整体容积率仅1.5。为了各组团能更好地欣赏水景，项目整体呈C字形占位与分布，沿着水系入口，别墅、洋房、小高层、商业全业态打造，不同年龄所需都一一满足。

作为万润在渝的开山之作，围湖而兴的万润·香蜜湖，启幕了第三代湖居生活：不同于第一代湖居侧重生态资源的单纯占有，也不同于第二代湖居着重生活配套。第三代湖居不仅坐拥优渥580亩玉泉湖生态本底，还畅享繁华生活配套，周边有爱琴海购物公园等商业配套、已通车的云巴、轨道交通1号线、规划建设中的27号线、璧铜线的便捷交通，更背靠产业，与东岸联动开发，共同构建集娱乐休闲、科技创新、数字经济、产教融合、生态健康为一体的高品质生活示范区。

据万润重庆公司相关负责人介绍，万润·香蜜湖在产品雕琢上不仅会继续把万润精益求精的匠心情怀落实到细节，还会因地制宜地启用一些创新性的举措，以满足业主们对第三代品质湖居生活的畅想。

历经数月精心雕琢，万润入渝首作——万润·香蜜湖揭开神秘面纱，精心打造的示范区华美开放，匠心筑造的第三代品质湖居生活随之扑面而来。未来，万润将持续耕耘璧山，扎实推进万润·香蜜湖的建设，成为城市发展的坚实力量，为重庆城市提升和品质人居建设赋能添彩。

刘利
图片由万润·香蜜湖提供

房产 责编 胡东强 盛志信



签约仪式现场